

世界杯八强战的四大看点

## 四场比赛，场场看点十足

□新华社北京7月4日电(记者郑昕)

有点球大战,有进球盛宴,有昂首阔步的挺进,有依依不舍的离别,世界杯在略显沉闷的小组赛阶段后,终于在1/8决赛展现出本应有的精彩。虽说本届赛事只剩下8场比赛,但此前的铺垫已经吊足球迷的胃口。余下的球队虽然关注度有高低,但在短暂休整后即将开战的1/4决赛每场都不乏看点。

### 法国对乌拉圭:盾坚矛利之战

攻入7球的法国队和只丢1球的乌拉圭队,分别给人们以最犀利攻击线和最稳固后防线的印象。法国队在阿根廷队身上取得4粒进球,而乌拉圭队除被葡萄牙人打破金身外,其余时间并没有给对手太多机会。

此番相遇,攻守的斗法是一大看点,但胶着的态势很可能引发“兑子”抵消,令决定结果的因素反而是乌拉圭队的“矛”和法国队的“盾”。赛前,卡瓦尼和苏亚雷斯被爆出受伤的传闻不知是否为烟雾弹,同时瓦拉内、乌姆蒂蒂等人组成的法国队后防似乎并不稳固。无论如何,本场比赛悬念很大。

### 巴西对比利时:提前上演的冠军之战

若论开赛以来从临场发挥上看比较有冠军相的球队,巴西队和比利时队都在此列,在八强中,它们也是世界排名靠前的两支球队——分列第二和第三。如今提前在1/4决赛碰面,倒有些决赛提前上演的意味,也成了验证冠军成色的最好机会。

不过,这两支球队的晋级之路截然相反,巴西队在小组赛不断遭受磨难却愈挫愈勇,到了与老对手墨西哥队的淘汰赛上,并没有费太大气力便以两球取胜。在小组赛中

全胜挺进十六强的比利时队却险些在日本队身上翻船,在连丢两球的情况下才依靠补时绝杀逆转晋级。虽说命运轨迹迥异,但两队曲折前进的历程更有可能磨炼出冠军气质,如今狭路相逢,相信最后的胜者能够迎来蜕变。

### 俄罗斯对克罗地亚:黑马之战

以三十二强中世界排名最低的情况开启世界杯之旅,俄罗斯队即使在揭幕战上获得5球大捷,也依然未被看好。直到淘汰赛凭借点球大战“熬死”西班牙队后,才有不少人对东道主刮目相看。反观克罗地亚队,在20年前就已有过黑马的经历,如今这一代球员与博班、苏克领衔的那支“格子军团”相比也毫不逊色,甚至被认为可以突破前辈们季军的成绩。

这两支黑马球队此前都经过了艰苦的加时赛和点球大战才晋级,体能在同一水平线上,不过克罗地亚队客场作战这一显著劣势,最终能否用莫德里奇、拉基蒂奇等人的天赋来弥补就不得而知了。

### 瑞典对英格兰:快乐足球之战

从网民口中传出来的所谓快乐足球,通过英格兰队在本届世界杯上的一番表现,确实让人觉得颇为贴切。开赛至今发挥稳定的三狮军团,“快乐”的表现也与其一定程度放下了压力有关,因而在与哥伦比亚队的比赛中赢下曾经最惧怕的点球大战也在情理之中。瑞典记者曾送德国队队员“回程机票”,这也成了本届世界杯的“神预测”之一,看来北欧人“快乐”时,也并不逊于他们的欧洲伙伴。

算上此次在八强战上的相遇,这已是两队自2002年世界杯以来的第三次碰面,虽然人们尚不知将上演怎样的剧情,但淘汰赛的残酷结果,肯定不会像前两次双方携手小组出线那样,成为皆大欢喜的快乐结局。

世界杯八强“神曲”联唱

## “神曲”有很多,总有一首适合你喜欢的球队

□新华社北京7月4日电(记者姚友明)

世界杯八强产生,德国队、阿根廷队和西班牙队等夺冠热门球队已经哼着《离歌》卷铺盖回家,在“神曲”风靡的当下,晋级的球队的心情可能正需要歌词来表达。

### 俄罗斯:《倍儿爽》

小组赛5:0大胜沙特队,1/8决赛又把世界冠军、欧洲冠军西班牙队送回了家。戈洛文一球成名,久巴一跃成为世界一流中锋。“天是那么豁亮,地是那么广,我们走在晋级路上,队员是那么强”。即便球队无法走到最后,估计也不会影响东道主球迷“倍儿爽”的心情。

### 英格兰:《学猫叫》

“我们一起学猫叫,一起喵喵喵喵喵。”小组赛对阵巴拿马队时,英格兰队每进一球,微信朋友圈就有球迷发一个“喵”,结果最后英格兰队球迷的“喵”字在微信朋友圈里刷屏。虽然英格兰队有摆脱“三喵军团”称号、恢复“三狮军团”称号的趋势,但卖萌、可爱等元素还是不可或缺的。君不见,英格兰队打破点球魔咒越走越远,“快乐足球”已是誉满人间。

### 比利时:《我们不一样》

“我们不一样,每个人都有不同的境遇,我们在这里,在这里等你……”对于比利时队而言,队中有的说荷兰语,有的说法语,有弗拉芒人、瓦隆人,还有非洲移民后裔。想在大赛中取得好成绩,团结永远是第一要务。解决了更衣室的问题,出现在俄罗斯世界杯上的比利时队目前风头正劲。这首描写兄弟情的歌曲,非常适合由比利时队来演绎。

### 克罗地亚:《醉赤壁》

林俊杰的一首《醉赤壁》,唤起了人

们对前世情缘的追忆。出现在俄罗斯的这支克罗地亚队通过与看台上名宿苏克“确认过眼神”,让人觉得曾出现在1998年法国世界杯上的那支“格子军团”仿佛又回来了。眼下,《克罗地亚狂想曲》的序曲已经奏响,莫德里奇、科瓦契奇、佩里西奇等人要用自己的双脚,踢出华美的艺术足球,创作出属于他们的缤纷乐章。

### 瑞典:《英雄》

荷兰队、意大利队、德国队……看看从世界杯欧洲区预选赛阶段至本届世界杯被瑞典人送回家的队伍名单,老球迷们不禁肝颤、胆寒。在完成了世界足坛劲旅的“三杀”成就之后,人们不知道谁能终结瑞典队的“英雄”旅程。

### 巴西:《纸短情长》

“怎么会爱上了她,并决定跟她回家。放弃了我的所有我的一切无所谓。”对巴西人来说,对足球的热爱永远是“纸短情长”的。内马尔、热苏斯、保利尼奥、库蒂尼奥等一众球星能否联手帮助“五星巴西”再加一星?我们拭目以待。

### 乌拉圭:《平凡之路》

“我曾经拥有着的一切,转眼都飘散如烟,我曾经失落失望失掉所有方向,直到看见平凡才是唯一的答案。”对于在1930年和1950年两夺世界杯的乌拉圭队来说,曾经拥有的一切虽然已经成为过眼云烟,但来自平民阶层的苏亚雷斯及卡瓦尼,从年少时清贫的生活出发,正沿着“平凡之路”,带领乌拉圭人走向“诗和远方”。

### 法国:《Superstar》

法国队拥有着天赋“爆表”的阵容,令各路豪强艳羡不已。法国队已成目前具有“冠军相”的球队之一,法国队的球迷可以高唱神曲《Superstar》向球队顶礼膜拜。

“扫黑除恶专项斗争”系列公益广告



# 出重拳

# 扫黑恶

# 保平安